

Fed ar putea majora dobânda în 2023, dar o va reduce în 2024

Oficialii Rezervei Federale a SUA (Fed) cred ca pentru a contracara inflatia ar putea fi necesara doar o noua majorare a dobânzii în 2023, iar anul viitor aceasta ar putea scadea, transmite Reuters.

Miercuri, Fed a majorat cu 25 de puncte de baza rata dobânzii, la un interval cuprins între 4,75% si 5%, în linie cu estimarile analistilor.

Conform estimarilor mediane ale Fed, pâna la finalul anului, rata dobânzilor ar urma sa se situeze la 5,1%. Este un nivel similar cu cel previzionat în decembrie, înaintea recentelor turbulente din sectorul bancar, care ar urma sa afecteze cresterea economiei.

Pâna la finalul anului viitor, rata dobânzii în SUA ar urma sa scada la 4,3%, pe baza estimarilor mediane ale Fed.

În decembrie, oficialii Fed previzionau ca la finalul lui 2023 rata dobânzii va fi de 5,1%, urmând sa scada pâna la 4,1% în 2024.

Inflatia în SUA ar urma sa scada la 3,3% în trimestrul patru din 2023, în timp ce tinta Fed este de 2%. Indicele preturilor de consum în SUA, un indicator urmarit cu atentie de Rezerva Federala (Fed), a urcat la 5,4% în ianuarie, fata de anul trecut.

Oficialii Rezervei Federale a SUA se asteapta ca rata somajului, acum la 3,6%, sa urce la 4,5% în trimestrul patru din 2023, si la 4,6% în 2024. În decembrie, Fed estima ca rata somajului va ajunge la 4,6% anul acesta.

Conform estimarilor mediane ale Fed, cresterea economiei SUA se va situa anul acesta la 0,4%, fata de un nivel de 0,5% previzionat în decembrie, si la 1,2% în 2024, de la un nivel de 1,6% estimat în decembrie.

În urma prabusirii Silicon Valley Bank (SVB) si Signature Bank luna aceasta, în comunicatul Fed nu se mai precizeaza: "cresteri în desfasurare" ale dobânzilor vor fi probabil adecvate. Aceasta fraza a fost în fiecare comunicat din martie 2022, când a început majorarea dobânzilor.

În schimb, în comunicatul Fed se arata ca: "o anumita întarire suplimentara a politicii ar putea fi adecvata", lasând usa deschisa pentru înca o majorare cu 25 de puncte de baza, poate la viitoarea reuniune fed.

Desi în comunicatul Fed se precizeaza ca "sistemul bancar american este solid si rezilient", se atrage atentia ca recente presiuni din sistemul bancar "vor avea probabil ca rezultat înasprirea conditiilor de creditare pentru gospodarii si companii si vor afecta activitatea economica, angajarile si inflatia".

De asemenea, nu mai apare fraza "inflatia s-a atenuat", fiind înlocuita cu: "inflatia ramâne ridicata".